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Анотація навчальної дисципліни 

Підготовка кадрів в умовах магістратури передбачає формування у них низки компетентностей. 

Однією з таких компетентностей є спроможність управляти певною сферою діяльності на 

основі методів наукового менеджменту. Зважаючи на те, що переважна більшість магістрів, які 

навчаються в Харківському національному економічному університет імені Семена Кузнеця за 

спеціальністю 073 «Менеджмент» ОПП «Управління навчальним закладом», не мають 

спеціальної управлінської освіти існує необхідність у запровадженні навчальної дисципліни, 

яка б висвітлювала питання наукового управління і, відповідно, формувала у них зазначену 

компетентність. Цю проблему вирішує введення такої навчальної дисципліни, як «Освітній 

менеджмент». 

Теоретичні основи освітнього менеджменту відображено в класичних роботах В.Беспалька, 

Т. Борової, Л.Даниленко, Г.Єльникової, І.Жерносека, Н.Клокар, К.Крутій, В.Лугового, 

Т.Лукіної, В.Маслова, Л.Паращенко, Г. Полякової, М.Поташника, Н.Островерхової, 

Т.Рабченюк, Т.Сорочан та ін. Розвиток педагогічного менеджменту у зарубіжних країнах 

наприкінці ХХ−початку ХХІ ст. відображено в працях таких науковців, як: Б.Левін, Д. Янг, 

Д.Хопкінз, Р.Бові, С.Болл, Е.Голд, Р.Елмор, М.Фуллан, Л. Дарлінг-Геммонд, Л.Ерл, Ф.Хілі, Дж. 

Ді Стефано, Д.Джексон, Б.Лінгард, М.Петерс та інші. Цікавими є також роботи Д.Манна і 

В.Бриллера присвячені питанням становлення шкільного менеджменту на пострадянському 

просторі. 

В процесі підготовки робочої програми особлива увага приділялась висвітленню тем, які 

висвітлюють особливості управління саме процесами реалізації положень освітнього 

менеджменту. Разом із тим, своє висвітлення знайшли загальні положення теорії управління, 

що відображені в кібернетиці, загальній теорії систем, теорії організації, синергетиці та ін. 

напрямах науки і безпосередньо стосуються і процесів управління освітою. Акцент зроблено 

також на реалізації класичних функцій управління в процесі управління освітою, особливо це 

стосується функції контролю через застосування певних інструментів, в першу чергу системи 

моніторингових процедур. 

Метою навчальної дисципліни «Освітній менеджмент» – є формування у здобувачів низки 

компетентностей, які дозволять їм управляти освітньої сферою на основі методів наукового 

менеджменту і забезпечувати результати управлінської діяльності у відповідності до 

поставлених цілей. Ознайомлення студентів із основами освітнього менеджменту; історією 

його становлення і сучасними тенденціями розвитку у різних країнах і типах освітніх 

організацій. 

 Завданнями навчальної дисципліни є: вивчення сутності, основних понять і категорій 

освітнього менеджменту; розгляд освітнього менеджменту як галузі знань та сфери діяльності, 

висвітлення теоретичних та методологічних основ освітнього менеджменту, розгляд процедур 

забезпечення результатів управлінської діяльності та соціально-психологічні аспекти в 

освітньому менеджменті. 

Предметом навчальної дисципліни є  методи, засоби та технології, які забезпечують 

координування діяльності персоналу закладів вищої, загальної середньої, дошкільної та 

позашкільної освіти.  

«Освітній менеджмент» є важливою навчальною дисципліною, яка сприятиме ефективній 

практичній реалізації Концепції нової української школи, модернізації системи вищої освіти 

тощо. 

 

Характеристика навчальної дисципліни  

Курс 1 М 

Семестр 2 

Кількість кредитів ЕСТS 5 

Форма підсумкового контролю Залік 

 



Структурно-логічна схема вивчення дисципліни 

 

Пререквізити Постреквізити 

Управління освітньою діяльністю Інформаційні технології в освіті 

Управління людськими ресурсам Інформаційні технології в освіті 

 Інноваційні маркетингові комунікації в 

освіті  

Психологія управління 

Правові та фінансово-економічні аспекти 

управління закладом освіти 

 

 

Компетентності та результати навчання за дисципліною 

 

Навчальна дисципліна «Освітній менеджмент» забезпечує набуття здобувачами освіти 

інтегральної компетентності – здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у сфері 

менеджменту або у процесі навчання, що передбачають проведення досліджень та/або 

здійснення інновацій за невизначеності умов і вимог. 

 

Компетентності Результати навчання 

ЗК1. Здатність проведення досліджень 

на відповідному рівні;  

РН1. Критично осмислювати, вибирати та 

використовувати необхідний науковий, 

методичний і аналітичний інструментарій для 

управління в непередбачуваних умовах;  

РН3. Проектувати ефективні системи 

управління організаціями;  

ЗК2. Здатність до спілкуватися з 

представниками інших професійних 

груп різного рівня (з експертами з інших 

галузей знань/видів економічної 

діяльності);  

РН5. Планувати діяльність організації в 

стратегічному та тактичному розрізах;  

РН12. Вміти делегувати повноваження та 

керівництво організацією (підрозділом);  

ЗК4. Здатність мотивувати людей та 

рухатися до спільної мети;  

РН4. Обґрунтовувати та управляти проектами, 

генерувати підприємницькі ідеї; 

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї 

(креативність);  

РН6. Мати навички прийняття, обґрунтування 

та забезпечення реалізації управлінських 

рішень в непередбачуваних умовах, 

враховуючи вимоги чинного законодавства, 

етичні міркування та соціальну 

відповідальність;  

СК3. Здатність до саморозвитку, 

навчання впродовж життя та 

ефективного самоменеджменту;  

РН11. Забезпечувати особистий професійний 

розвиток та планування власного час;  

 

Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Освітній менеджмент як галузь знань та сфера діяльності  

Тема 1. Вплив глобалізацій них процесів на трансформації в управлінні освітніми системами 

Тема 2. Сутність і значення освітнього менеджменту. Основні поняття теорії освітнього 

менеджменту. 

Тема 3. Управління якістю освіти як складова освітнього менеджменту. 

Тема 4. Історія становлення освітнього менеджменту в Україні і світі. 

Тема 5. Забезпечення результатів управлінської діяльності та соціально-психологічні аспекти в 

освітньому менеджменті. 



 

Змістовий модуль 2. Теоретичні та методологічні основи освітнього менеджменту  

Тема 6. Методологічні засади освітнього менеджменту. 

Тема 7. Реалізація функції планування як загальної функції освітнього менеджменту. 

Тема 8. Реалізація функції організації як загальної функції освітнього менеджменту. 

Тема 9. Реалізація функції мотивації як загальної функції освітнього. 

Тема 10. Реалізація функції контролю як загальної функції освітнього менеджменту. 

 

Перелік практичних занять, а також питань та завдань до самостійної роботи наведено у таблиці 

«Рейтинг-план навчальної дисципліни». 

 

Методи навчання та викладання 

 

Засвоєння дисципліни «Освітній менеджмент» побудовано на інтеграції лекційно-практичної 

системи навчання з самостійною роботою студентів. Засвоєння змісту передбачає використання 

активних аудиторних форм і методів викладання (проблемні лекції, дискусії тощо) у поєднанні 

з виконанням здобувачами індивідуальних завдань за певною проблемою (підготовка 

аналітичних матеріалів творчих проектів, виступи на семінарських заняттях та інше).  

Для формування компетентностей та досягнення результатів навчання під час лекцій і 

практичних занять використовуються різноманітні форми та методи навчання: установча лекція 

(модуль 1 – тема1), проблемні лекції (модуль 1 – теми 2, 4; модуль 2 – тема 1), оглядові лекції 

(модуль 1 – теми 3, 5; модуль 2 – тема 2–5). Практичні заняття проводяться  у вигляді спеціально 

розроблених практичних робіт під час виконання яких у повній мірі використовуються методи 

організації і здійснення навчально-пізнавальної діяльності, методи стимулювання і мотивації 

навчально-пізнавальної діяльності, методи контролю і самоконтролю ефективності навчально-

пізнавальної діяльності. Зокрема, це  моделювання професійних ситуацій (модуль 1 – теми 3, 5; 

модуль 2 – теми 2–5), створення ситуацій апперцепції (модуль 1 – теми 1,2,4; модуль 2 – тема1), 

створення ситуацій пізнавальної новизни модуль 1 – теми 1), аналітичні, синтетичні методи 

(модуль 1 – теми 1,2; модуль 2 – тема 1). На всіх заняттях широко використовуються сучасні 

методи презентації знань. 

 

Порядок оцінювання результатів навчання 

Система оцінювання сформованих у здобувачів компетентностей враховує види занять, які 

згідно з програмою навчальної дисципліни «Освітній менеджмент» охоплюють лекційні і 

практичні заняття, а також виконання самостійної роботи. Оцінювання сформованих 

компетентностей здобувачів здійснюється за накопичувальною 100-бальною системою.  

Поточний контроль здійснюється протягом семестру під час проведення практичних занять і 

оцінюється сумою набраних балів (максимальна сума – 60 балів; мінімальна сума, – 35 балів).  

Поточний контроль з даної навчальної дисципліни проводиться в таких формах: написання есе 

– 5 балів; виконання кейсів – 45 балів; виконання контрольної роботи - 50 балів. Модульний 

контроль проводиться у формі написання письмових контрольних робіт за відповідний 

змістовими модулями – 50 балів. Контрольні питання охоплюють програму дисципліни і 

передбачає визначення рівня знань та ступеня опанування здобувачами компетентностей (40 

балів). Студент є атестованим за умови наявності у нього 60 балів. Підсумкова оцінка з 

навчальної дисципліни розраховується з урахуванням балів, отриманих під час поточного 

контролю за накопичувальною системою. Сумарний результат у балах за семестр складає: "60 і 

більше балів – зараховано", "59 і менше балів – не зараховано" та заноситься у залікову 

"Відомість обліку успішності" навчальної дисципліни. 

Форми оцінювання та розподіл балів наведено у таблиці "Рейтинг-план навчальної дисципліни". 

Рейтинг-план навчальної дисципліни  



Тема Форми та види навчання 
Форми 

оцінювання 

Мах 

бал 

Тема 

1. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція № 1 «Вплив глобалізацій них 

процесів на трансформації в управлінні 

освітніми системами» 

  

Практичне заняття Практичне заняття № 1 «Підготовка есе на 

тему «Сутність і значення освітнього 

менеджменту». 

есе 5 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання  

Проаналізувати навчальні програми 

зарубіжних університетів, що готують 

фахівців для управління освітою в 

зарубіжних країнах. 

  

Тема 

2. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція № 2 «Сутність і значення 

освітнього менеджменту. Основні поняття 

теорії освітнього менеджменту». 

  

Практичне заняття Практичне заняття № 2 «Підготовка 

глосарію з основ освітнього 

менеджменту». 

виконання 

кейсів 

(оцінювання 

глосарію) 

5 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Обґрунтувати місце і роль освітнього 

менеджменту в реалізації освітніх реформ 

в Україні. 

  

Тема 

3. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція № 3. «Управління якістю освіти як 

складова освітнього менеджменту». 

  

Практичне заняття Практичне заняття № 3 «Підготовка 

Положення про внутрішнє забезпечення 

якості освіти у закладі освіти». 

виконання 

кейсів 

(експертне 

оцінювання 

Положення про 

ВЗЯО у ЗО) 

5 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Ознайомитися з процедурами створення  

внутрішніх систем забезпечення якості 

освіти в закладах освіти. 

  

Тема 

4. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція № 4. «Історія становлення 

освітнього менеджменту в Україні і світі». 

  

Практичне заняття Практичне заняття № 4  «Підготовка 

хронологічної таблиці з історії 

становлення освітнього менеджменту у 

ХХ-ХХІ ст.». 

виконання 

кейсів 

(оцінювання 

хронологічної 

таблиці) 

5 

 

 

 

Самостійна робота 



Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Проаналізувати особливості реалізації 

положень адміністративного 

менеджменту на різних етапах розвитку 

національних освітніх систем в Україні і 

світі. 

  

Тема 

5. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція № 5 «Забезпечення результатів 

управлінської діяльності та соціально-

психологічні аспекти в освітньому 

менеджменті».  

  

Практичне заняття Практичне заняття № 5 «Підготовка 

управлінського рішення для певного 

закладу освіти». 

виконання 

кейсів 

(експертне 

оцінювання 

якості 

підготовки 

наказу по ЗО) 

5 

Контрольна робота за підсумками модулю 

1 

контрольна 

робота 

25 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Розглянути вплив організаційної культури 

закладу освіти на процедури реалізації 

управлінських рішень. 

  

Тема 

6. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція № 6 «Методологічні засади 

освітнього менеджменту». 

  

Практичне заняття Практичне заняття № 6 «Провести 

декомпозицію певної соціально-

педагогічної системи закладу освіти» 

виконання 

кейсів 

(експертне 

оцінювання 

моделі 

декомпозиції  

соціально-

педагогічної 

системи ЗО) 

5 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

З’ясувати вплив системного підходу на 

процеси управління освітою. 

  

Тема 

7. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція № 7 «Реалізація  функції 

планування як загальної функції 

освітнього  менеджменту»  

  



Практичне заняття Практичне заняття № 7 «Розробка (за 

вибором) плану роботи організації або 

окремого його розділу» 

виконання 

кейсів 

(Експертне 

оцінювання 

підготовленого 

плану роботи 

ЗО) 

5 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

З’ясувати особливості процесів 

планування в різних типах закладів освіти. 

  

Тема 

8. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція № 8 «Реалізація функції організації 

як загальної функції освітнього 

менеджменту». 

  

Практичне заняття Практичне заняття № 8 «Підготувати 

структурну схему делегування 

повноважень в організації».  

(виконання 

кейсів) 

Експертне 

оцінювання 

доцільності 

делегування 

повноважень у 

представленій 

схемі 

5 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Визначати особливості реалізації функції 

організації в різних типах закладів освіти. 

  

Тема 

9. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція № 9 «Реалізація функції мотивації 

як загальної функції освітнього». 

  

Практичне заняття Практичне заняття № 9 «Підготувати 

анотовану таблицю змістових 

мотиваційних теорій» 

(виконання 

кейсів) 

Експертне 

оцінювання 

результатів 

співбесіди за 

темою 

5 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Визначити вплив факторів-мотиваторів і 

факторів демотиваторів на управлінські 

процеси в закладах освіти. 

 

  

Тема 

10. 

Аудиторна робота 

Лекція Лекція № 10 «Реалізація  функції 

контролю як загальної функції 

освітнього». 

  



Практичне заняття Практичне заняття № 10 «Підготовка 

програми проведення моніторингу в 

закладі освіти» 

(виконання 

кейсів) 

Експертне 

оцінювання 

програми 

моніторингу 

5 

Контрольна робота за підсумками модулю 

2 

контрольна 

робота 

25 

Самостійна робота 

Питання та 

завдання до 

самостійного 

опрацювання 

Зʼясувати процедури реалізації функції 

контролю в різних типах закладів освіти, 

вітчизняних і зарубіжних освітніх 

системах. 
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